
 

 

 
 

Procès-verbal de l’Assemblée générale de  

l’Association du patrimoine de Potton,  

tenue le 27 avril 2025, à 10 h, au sous-sol de l’église Saint-Cajetan 

1- Ouverture  

Lorraine Robillard, présidente, souhaite la bienvenue à tous les membres de l’Association. 

 

2- Adoption de l’ordre du jour 

À la demande de Serge Normand, le sujet Projet numérique est ajouté au point Varia. 

L’adoption de l’ordre du jour tel que modifié est proposée par Denis Lamontagne.   

Adopté à l’unanimité.  

 

3- Adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 27 avril 2024  

Des corrections orthographiques sont apportées au document.   

L’adoption du procès-verbal est proposée par Michel Payette et appuyée par Jacqueline Robitaille. 

Adopté à l’unanimité. 

 

4- Rapport des administrateurs  

La présidente fait état des activités et des projets de la dernière année : 

- 10 rencontres du C.A. ont eu lieu durant l’année 

- Différentes activités ont été offertes aux membres : tour du village, randonnées pédestres 

(été 2024), épluchette de blé d’Inde, randonnées en raquette (hiver 2024-2025) 

- Une enquête a été réalisée sur les levées de fonds  

- Le C.A. a répondu à une demande de recherche en généalogie 

- Le C.A. a offert à la Municipalité du Canton de Potton sa collaboration dans les dossiers 

de toponymie et de circuit touristique  

- Le projet de Balado 2, financé par la Townshippers’ Association, a été amorcé.  Celui-ci 

devrait être terminé d’ici l’été 2025.  Une brève présentation du projet est faite par Taissa 

Hrycay. 

- Le C.A. étudie la possibilité de créer une exposition sur le tourisme  

- Le C.A. a déménagé les biens matériels de l’Association dans un nouveau lieu 

d’entreposage 

- Le C.A. a poursuivi son travail de représentation afin d’assurer la sauvegarde du pont 

couvert (classement, sauvegarde et restauration) auprès du Conseil du patrimoine du 



Québec, du ministère de la Culture et des Communications et du député provincial. Le C.A. 

fait le malheureux constat que ce dossier semble peu avancer. 

 

5- Présentation des états financiers  

Serge Normand, qui n’est pas trésorier, présente les états financiers.  Le trésorier de l’Association, 

Virgil Tremblay, est toutefois présent dans l’assemblée. 

L’adoption des états financiers est proposée par Bernard Sansoucy, appuyé par Chantal Éthier. 

Adoptés à l’unanimité. 

 

6- Prévisions budgétaires 2025-2026 

Serge Normand fait la présentation des prévisions budgétaires.  On prévoit des dépenses de 7 906 $ et 

des revenus de 2 100 $.  Un solde bancaire de 8 915 $ est prévu en fin d’exercice. 

 

7- Rapport du Comité ad hoc sur les finances 

Aucun rapport n’est soumis puisque les membres du comité n’ont pas été désignés lors de l’assemblée 

précédente.   

Il est proposé de maintenir le Comité ad hoc de vérification des finances pour la prochaine année.  

Proposé par Denis Lamontagne, appuyé par Martine Barolet. Adopté à l’unanimité. 

Michel Payette, Bernard Sansoucy et Yolande Lamontagne sont désignés par l’assemblée comme 

membres du Comité. 

 

8- Membership  

La présidente fait état des efforts qui ont été faits pour recruter de nouveaux membres.  

Malheureusement, ces efforts n’ont pas été concluants.   

Le C.A. fait part de son intention d’augmenter la cotisation de 20 $ à 30 $/personne.  

L’assemblée rejette l’idée de procéder à une telle augmentation.  

 

9- Perspectives  

Afin de permettre à l’assemblée de bien saisir tous les enjeux entourant la survie de l’APP, la 

présidente trace le bilan de l’Association depuis 2020 : 

Depuis 2020, année marquée par la pandémie (Covid-19), l’APP a dû se reconstruire, surtout à la 

suite du départ de nombreux administrateurs et piliers de l’Association (plus récemment, le 

trésorier-secrétaire en septembre 2024).  

Malgré tout, nous avons réussi à produire : 

• Exposition sur les montagnes de Potton 

• Balado 1 

• Balado 2, en cours 

• Groupe Facebook (236 membres) 

• Faire classer le pont de la Frontière  

• Offrir des activités aux membres : randonnées pédestres, tour du village 

 

Toutefois, nous avons cessé la publication de la revue Histoire Potton History, les randonnées 

historiques, les conférences et autres activités offertes aux membres.  

 



La présidente fait le constat suivant :  

Comme dans plusieurs domaines d’activité, nous constatons, surtout depuis la pandémie, un 

désengagement à l’égard du Conseil d’administration et de l’Association de façon générale. Les efforts 

qui ont été déployés pour recruter de nouveaux membres n’ont rien donné (annonces sur le site Web, 

dans Facebook et sur le Babillard communautaire). Sur les 236 membres du groupe Facebook, 2 ou 3 

seulement sont devenus membres de l’APP. 

Nous n’avons toujours par recruté un secrétaire et un trésorier, malgré de nombreux appels. 

Avec le départ annoncé de Taissa Hrycay et de Virgil Tremblay, seuls 2 des 9 postes du C.A. seront 

occupés.   

L’Association ne reçoit aucun appui financier ou autre (moral, politique) de la Municipalité. 

Dans ces circonstances, la survie de l’Association est devenue impossible sans de nouveaux 

administrateurs. 

C’est pourquoi la présidente propose, comme piste de solution pour sauver l’Association, la suspension 

temporaire et partielle des activités de l’Association (les projets en chantier seraient menés à terme, 

l’inscription de l’Association au Registre des entreprises serait maintenue, tout comme la page 

Facebook, le compte bancaire, etc.).  

Cette proposition est rejetée par l’assemblée.  

 

La présidente invite l’assemblée à faire d’autre propositions. 

Il est proposé de créer un comité qui se pencherait sur des solutions pour assurer la survie de 

l’Association et qui ferait rapport aux membres à la prochaine assemblée générale. 

Chantal Éthier, François Hébert, Denis Lamontagne, Pierre Léonard, Lorraine Rouillard, Frank Ruiz, 

Bernard Sansoucy et Pierre L’Heureux, qui présidera le comité, sont désignés comme membres du 

comité.  Celui-ci se réunira une ou deux fois, durant l’année.   

Cette proposition est faite par Claude Bouffard et appuyée par Chantal Éthier. 

Adoptée à l’unanimité.   

 

Jacqueline Robitaille propose de faire un suivi auprès des membres qui n’ont pas renouvelé leur 

adhésion, afin de comprendre les raisons qui les ont amenés à quitter l’Association et à solliciter leur 

ré-adhésion.   

 

10- Élection des administrateurs 

Lorraine Rouillard, Pierre L’Heureux, Denis Lamontagne et Jacqueline Robitaille sont élus à l’unanimité 

membres du Conseil d’administration.   

 

11- Varia 

Serge Normand propose d’intégrer dans la bibliothèque numérique de l’APP le projet D’hier à 

aujourd’hui. Un recueil d’images et d’histoires des aînés de la région (2022), préparé par Monique 

Gilbert et Danielle Potvin. Cette demande avait précédemment été rejetée par le C.A. 

L’assemblée accepte la proposition à l’unanimité.  



Jacqueline Robitaille informe l’assemblée de la projection, à Stanstead, d’une vidéo de Louise Abbott 

sur les bateaux à vapeur du lac Memphrémagog, en présence de Mme Abbott.  Elle propose que l’APP 

invite Mme Abbott à venir présenter sa vidéo à Potton.   

12- Levée de l’assemblée à 12 h. 

 

Lorraine Rouillard,        Pierre L’Heureux 

présidente d’assemblée       secrétaire d’assemblée 

 

 

 


